

生活苏州

24小时读者热线

96060

白天值班电话: 0512-67510110、13771930110

10/30

星期五

责编:张本甫 美编:江佳 组版:汤婕

民生为本 民利至上

4只日本瓶鼻海豚落户苏城

从浦东到苏州光保费就花了3.2万

钻铁环、玩篮球、腾空翻跟斗、与人“握手”和“唱歌”……这些都是素有“海中智多星”之称的海豚的拿手好戏。昨天早晨7:21,总价值60万美元的4只瓶鼻海豚从日本漂洋过海来到了苏州。随着海豚的最终落户,苏州海洋馆也将于10月31日正式对市民开放。从今以后,看海豚再也不用赶往上海、杭州等地去了,市民们在自己的家门口就能看到海豚们的精彩表演了。

“为了这些‘小宝贝’们的安全,从浦东国际机场运抵苏州光保险费用就花了3.2万元。”据介绍,为了迎接这些“大腕”们的到来,苏州海洋馆专门派了人开上2部货车、4只玻璃水箱去浦东机场接机。据海洋馆动物部罗宗介绍:“海豚们到达上海后一下飞机,我们就给它们换上了从苏州带去的人工海水,而且在运输过程中为了防止海豚撞到水箱受伤,我们还在玻璃水箱内的底部和四壁,铺上了厚

厚的海绵来防撞;同时,为了保温我们还为海豚准备了冰块来降低汽车车厢内的温度。”据了解,新来的4只瓶鼻海豚是幼年仔豚,约3~4岁。其中3只为雌性,1只为雄性,海豚们的体重在160~210公斤之间,体长2.5米左右。这4只瓶鼻海豚是在28日晚上9:30,从日本南部出发,于29日凌晨0:30到达上海浦东机场,然后马不停蹄地经过一系列的人关和检疫手续之后,在29日早晨7:21,到达位于太湖边上的苏州新家的。

昨天上午10:40,笔者在海洋馆看到了这4只海豚。可能是由于小海豚刚到新家有点“怯生”和怕它们呛水的缘故吧,工作人员先将它们放入了2个小水池,然后饲养员不停地在水池安抚它们。据罗宗介绍,海豚的智力相当于3~4岁儿童的智力,为了便于它们适应新环境,他们还专门请来了一位原来就驯养它们的



日本海豚“落户”苏州

日本饲养员来苏州再陪伴它们10天时间。同时,罗宗还表示,该馆目前已经为海豚们配好了有丰富经验的驯养员,这些驯养员短的已经从业三四年,长的已经从业十几年了。“这些海豚从27日就开始停止喂食了,到苏州后我们已经

尝试着给每条海豚喂了半斤多它们喜爱吃的海鲱鱼,从目前的情况来看,海豚们状态非常良好。”罗宗说。

据海洋馆何士鹏馆长介绍,由于海豚入馆后需要一段时间的适应期,暂时不能演出,游客只能透过玻璃来观赏

海豚的独特魅力。为了弥补这一缺憾,他们还特意聘请了俄罗斯国家水上芭蕾舞表演队来苏州演出。另外,澳大利亚黑天鹅、美国绿头鸭和鸳鸯、太湖白鹅、翘嘴鸭、赤黄麻鸭也在28日到达了该馆。

王伟文/摄



天气

今天阴到多云 局部有小雨

昨天早晨的云层较厚,所以早上最低气温跟前日差不多,为18.1℃,感觉比较凉爽,中午的时候云层散去,太阳一出来,气温就迅速往上蹿,由于天空缺少遮盖,加上日照时间比较长,在下午三点左右最高气温达到27.9℃,人体感觉稍稍有点热。

据分析,短期内会有一个浅槽过境,因此今天苏州天空云系继续增多,以阴到多云天气为主,由于昨天夜里辐射降温不明显,今天的最低气温变化不大,上班路途轻松,加上云层较多,白天日照不长,而且仍旧吹东南风,所以今天的最高气温将有所下降,在25℃左右,局部地区还有小雨飘落。根据苏州市气象台预测,今天阴到多云,局部有小雨,东南风3~4级,最低气温19~20℃,最高气温25~26℃,明天多云转阴有小雨,南风转北风5~6级,最低气温20℃,最高气温24℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

- 常熟: 阴转小雨, 东南风3~4级, 气温20~24℃。
- 太仓: 小雨, 东南风3~4级, 气温18~22℃。
- 吴江: 阴转小雨, 东南风3~4级, 气温20~24℃。
- 昆山: 阴转小雨, 东南风3~4级, 气温20~26℃。
- 张家港: 小雨, 东南风3~4级转南风3~4级, 气温18~23℃。
- 上海: 阴有小雨转阴到多云, 南到东南风3~4级, 气温20~27℃。



提醒

世博彩票 登陆苏州

昨天笔者从苏州市福彩中心获悉,中国首套福利彩票世博彩票会专题票已在苏州开始发行。

本次发行的“世博彩票”分为“缤纷世博”“奇妙世博”“海宝风情”“吉祥海宝”四大系列。先期与苏州彩民见面的为“缤纷世博”和“奇妙世博”两个系列。

据悉,此次上海世博会专题票所筹集的公益金将全部用于四川汶川地震的灾后重建工作。

何寅平

三百多教师获 周氏德育奖励金

昨天,苏州市第四届海外联谊会周氏德育奖励金举行了隆重的颁奖典礼,苏州有375名教师获得奖励,其中还有20人获得双十佳称号。周氏德育奖励金是2006年由苏州旅港同胞、香港实业家、教育家、慈善家周文轩博士伉俪提供奖金而设立的。

吴皆与

一枝黄花疯狂侵袭苏州

农林部门呼吁各单位配合清除工作



苏州市区一处一枝黄花长得比围墙还高

“这么多一枝黄花,要是得不到及时彻底清除,来年再疯长,那还了得?”连日来,笔者采访中,在苏州市区、太仓、昆山、吴中等道路边和一些企业院内,出现了许多一枝黄花的身影,部分地段的一枝黄花大面积繁殖,让不少市民看了忧心忡忡。

昨天,苏州农林部门植保检查站有关负责人说,目前,苏州大市范围内正在全力进行一枝黄花的清除工作,但遇到了一些难题,还需长一枝黄花地块的土地主管单位能给予积极配合。

高速公路两侧成了一枝黄花生长的沃土

日前,笔者从昆山山城沿苏州北绕城高速前往西山时,发现道路两侧的绿化带内有不少一枝黄花,黄灿灿的花儿在绿化带中格外醒目。不少地段的一枝黄花已蔓延到绿化带外的农田和居民家前屋后。当笔者顺沪宁高速返回市区时,看到道路两侧也有许多正在盛开的一枝黄花,一些地块是成片成片地疯长。

在相城区盛泽湖西南侧,笔者看到一处大面积的绿化带内,一枝黄花竟然长得比小松树还高出许多。在太仓和昆山一些企业的院内或建筑工地围墙内,成片的

一枝黄花格外壮观,有的花枝耐不住“寂寞”伸到了围墙外。

昨天,笔者在沪宁高速苏州出口和312国道苏州东环段,也看到众多一枝黄花。“好看是好看,可这东西是不能留的,不然祸害无穷。”在312国道边,看到一行行一枝黄花长得比路边一单位的围墙还高,市民朱先生担忧地说,前两年,他所在企业有人从外边拔了一株一枝黄花栽到公司花园内,没想到第二年公司花园内长出一大片的一枝黄花来,“唉,这花繁殖量惊人,而且欺负其他植被,花园内不少花木在它生长时都陆续枯死了,让单位清除和栽种新花木多花了不少冤枉钱。”

清除已进行,农林部门呼吁有关单位能配合

一枝黄花是何种植物?它究竟又有怎样的危害?笔者从苏州农林部门了解到,一枝黄花学名:Solidago decurrens Lour, 英文名:

Common Goldenrod。上世纪30年代,“一枝黄花”作为观赏植物引入中国,由于其繁殖能力强,目前在我国江、浙、沪、粤等省市已扩展迅速,占据了大面积的铁路、公路和航道两侧及堤防、坡地、废弃地等处,有的地区已侵占到苗圃、果园、林场等经济作物种植区,危害严重。“它是一种外来恶性杂草,本身没有毒性,人体接触后不会有任何不良影响,但是它的根状茎发达,繁殖能力极强,一旦生根就会拼命生长,危害主要是同周围植物抢夺阳光和肥料,直至其他植物死亡,破坏生物多样性和生态平衡。”

苏州市植保检查站有关负责人介绍,目前,苏州大市范围内正在全力进行一枝黄花的清除工作。“一般在11月中旬左右,一枝黄花的种子就会成熟,随风飘散后大量传播,明年就会大量出现,因此目前正在进行清除的最好时刻。”其称,对于成片生长的一枝黄花多采用机器耕翻,效果比较好,小范围的则用化学药物处理,不过明年春天还要再次清除才能消灭彻底。

该负责人说,根据属地原则,一枝黄花长在哪里,就由该土地主管单位负责清除。可是,虽然明确了责任,但也给农林部门带来了难题。“在一些被圈起的荒地,一枝黄花大量蔓延,但是因为即将开工,很多开发商不愿意主动清理。”

在此,苏州市植保检查站呼吁生长一枝黄花的土地主管单位积极配合清除工作,以防一枝黄花结籽后大量传播。如果市民发现一枝黄花,可以向所在小区的物业或街道反映,也可以自己除掉,但一定要连根拔掉,并且不要随手丢在地里,以免再次生长。

陈泓江 李胜华 文/摄

有的11元一斤,有的2.25元一斤 超市百叶价格让人看不懂

昨日,苏州市物价部门公布了对市区各大超市重要民生商品价格采集情况,其中,副食品百叶的价格让市民很不解,9家超市6种价格,最多竟然相差8块多钱,“难道洋超市卖出的百叶是金叶?”

笔者看到,苏州市物价部门此次是对大润发、家乐福、麦德龙、沃尔玛、北京华联、好又多等大型超市的门店进行价格采集,副食品类食用盐(320克)、素鸡、豆腐价格虽有差别,但相差不多,其中食用盐基本在1~0.9元/斤,每斤差价一毛钱。

而百叶的差价的确有点“雷人”,大润发两门店价格是6.5元/斤,家乐福两门店是8.8元/斤,华润万家两门店5.5元/斤,沃尔玛、北京

华联、欧尚却分别是每斤11元、4.8元、2.25元。

从物价部门对农贸市场的副食品价格采集情况看,里河、三香、平江路、马医科、新庄等菜场的百叶价格6.5元至5元不等,最高价也比沃尔玛每斤便宜4.5元。

此外,在物价部门公布的超市水果价格中,苹果(一级红富士)的差价也大得惊人,体育中心家乐福店3.98元/斤,华润万家1.88元/斤,而乐购却是7.98元/斤,最高差价6.1元。

市民罗先生称,在乐购买一斤苹果花的钱可在华润万家买4斤了,“看来,我以后买苹果要先看物价部门采集信息再说,免得多花冤枉钱。”

陈泓江

苏大将研发人工器官

随着器官移植手术的广泛应用,器官供体短缺的矛盾也日趋严重。采用生物制造技术获取人工器官,就成为极具发展潜力的方法。

前天,苏州大学生物制造研究中心揭牌成立,该研究中心成立后将把人工器官的研

发作为其重点科研内容之一。

据介绍,苏大生物制造研究中心成立后,将着重在个性化匹配人工骨、人工器官再造、康复医疗器械、可注射生物可吸收高分子及其复合物、中医科学化研究等方面开展科学研究工作。吴皆与 丁棚

吴江行政案件引入圆桌审判

10月28日下午,吴江市某建筑公司不服劳动和社会保障部门行政确认工伤决定纠纷一案在市人民法院行政审判庭开庭审理。与以往不同的是,法庭上没有高高在上的法桌、法椅、法槌,而是合议庭法官与原告、被告、第三人等人一起,都围坐在一张圆形审判桌前,进行面对面举证、质证、辩论、协商处理意见。这是吴江法院首次引入了圆桌式审判方式。

据吴江市法院行政审判庭庭长陈丽云介绍,在以“民告官”为特征的各类行政诉讼案件中,作为行政相对人的原告与被告行政机关地位并不完全平等,导致法院要以协调和解方式化解行政争议存在困难。针对这一实际,为了在行政诉讼主体即“官”与“民”之间搭建起平等的诉讼平台,让法官与各方当事人在缓和的气氛中依法协调解决行政争议纠纷,吴江法院首次引入了圆桌式审判方式。

虞向荣 王彪